



Пульс города

ЭХО ВОЙНЫ

Солдат вернулся домой

Горечь утраты и радость обретения – такие два разных состояния сопровождали событие, произошедшее 20 июня в Курковском. В этот день в городе прошла торжественная церемония захоронения останков солдата Великой Отечественной войны, курковчанина Бичева Ивана Семеновича.

В ходе поисковой экспедиции в рамках Всероссийской «Вахты памяти-2014», проходившей в районах боевых действий в Зубцовском районе Тверской области, поисковики Московского объединения «Тризна» обнаружили останки 75 погибших красноармейцев. Один из них – И. С. Бичев. До настоящего времени он считался без вести пропавшим. В Книге Памяти по Орехово-Зуевскому району есть запись № 1612 «Бичев Иван Семенович, красноармеец, 1900 года рождения, поселок Курковское Московской области, призван в 1941 году Курковским РВК. Пропал без вести в декабре 1943 года».

В поисковой работе случается, когда останки воинов находят в местах современной застройки. Так произошло в Волоколамском районе при строительстве фундамента частного дома. Хозяин участка обратился в «Тризу». В результате последующих раскопок были обнаружены 18 погибших красноармейцев.

— Вообще такая деятельность затягивает, — продолжает

много очень много погибших, — говорит Д. С. Иванов, член поискового объединения «Тризна», принял участие в захоронении останков солдата из Курковского. — Естественно, в такой ситуации была неразбериха с определением мест гибели солдат.

Опознание красноармейцев — дело сложное. Так, из 75 человек, которых поисковики нашли нынешней весной, пока опознаны только пятеро, среди которых И. С. Бичев.

Часто записи в «смертных» медальонах от старости просто рассыпаются в труху, — поясняет участник поискового отряда. — А тут прекрасная сохранность. Четко видны все надписи, сделанные рукой Ивана Семеновича, есть адрес проживания его семьи, имя жены — Московская область, сельсовет Курковской, улица Советская, дом 5, Бичева Евдокии Степановна.

Стандартный медальон применялся в армии до 1942 года. Из тех, что найдены участниками поисковых экспедиций, большинство использовались для хранения перьев для чернильных ручек, рыболовных крючков, игл либо соли.

Поэтому во время раскопок каждая, пусть даже самая маленькая вещь, тщательно перебирается, исследуется, — говорит Д. С. Иванов.

В день захоронения останков солдата в Курковском собрались его многочисленные родственники. В семье Ивана Семеновича Бичева было девять детей. Живы две его дочери, одна из которых проживает в городе Курковском, другая — в Москве.

— Смутно помню своего отца, — говорит Нина Ивановна Назарова, которой в январе 2015 года исполнится 80 лет. — Он был очень высокий. А лицо уже стала забывать. Только по



Выступает О. Г. Филиппов.

— Наконец наш отец вернулся на свою родную землю, — говорит вторая дочь солдата Зинаида Ивановна Воеводская. — Нам было очень трудно без него. Но благодаря тому, что наша мама была очень трудолюбивой, а семья дружной, мы выжили.

— Имя нашего земляка больше не будет числиться в списках пропавших без вести, — сказал О. Г. Филиппов, глава города Курковское. — Сегодня все мы вместе сделали еще один маленький шаг к тому, чтобы война поскорее заканчивалась. Наша огромная благодарность за это поисковому объединению «Тризна».



Записку из «смертного» медальона солдата передают его дочерям.

— В Зубцовском районе Тверской области проходила Ржевско-Вяземская операция, наши войска пытались «срезать» Ржевский выступ, линия фронта долгое время двигалась вперед-назад по 200 метров, поэтому

Д. С. Иванов. — Я, к примеру, как 10 лет назад съездил в экспедицию, так буквально заболел этим. С ранней весны и до поздней осени по выходным — на раскопках в 200 километрах от Москвы. Раз в две недели обя-



Похоронили с воинскими почестями.

Останки Бичева Ивана Семеновича были захоронены с воинскими почестями с соблюдением христианских традиций.

Г. СПИРИН.
Наш корр.
Фото автора.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С юбилеем: 24.06 — В. Г. БУТОВУ, заместителя главы администрации города Курковское, Л. С. ГАВРИЛОВУ, ветерана труда; 26.06 — Л. А. ЕРМАКОВУ, педагога-психолога детского сада № 3.

С днем рождения: 24.06 — Н. С. ДОНЦОВУ, воспитателя детского сада № 44 ОАО «РЖД», А. В. СКВОРЦОВА, инструктора Дворца спорта «Молодежный»; 25.06 — О. Н. РЫБАКОВУ, заместителя директора школы № 1; 26.06 — В. В. ЧИКАЛКИНА, техника Дворца спорта «Молодежный», Б. В. ВАСИЛЬЕВА, техника Курковского политехнического техникума; 27.06 — С. Н. ТЕРЕХИНУ, заместителя директора Центра культуры и досуга, О. Н. КУРОВУ, Ю. А. ЛАПИНУ, сотрудников Курковского политехнического техникума, Н. Н. ПАВЛОВУ, учителя Курковской гимназии, Ю. И. БЛАШЕНКОВА, заместителя директора Центра детского творчества, Е. О. КРУГЛОВУ, учителя школы № 2; 28.06 — С. Б. ТИМОНИНУ, учителя школы № 1, Н. В. ЩУКАРЕВУ, воспитателя детского сада № 30; 30.06 — В. И. ДРОЖЖИНУ, заместителя директора школы № 1, О. В. АВЕРЬЯНОВУ, главного бухгалтера Курковской гимназии, А. В. ДОЙНИКОВУ, заместителя директора Центра детского творчества, М. А. СОЛДАТЕНКО, члена общества инвалидов города Курковское.

Желаем крепкого здоровья, оптимизма, радостных дней и благополучия!

БЕЗОПАСНОСТЬ

Перекресток на Пролетарке



Во время проведения выездного совещания.

В городе Курковское состоялось очередное выездное совещание по вопросу реконструкции перекрестка на

автомобильной дороге А-108 «Горьковско-Егорьевское шоссе» в районе улицы Пролетарки 19 июня.

В ближайшее время здесь планируется увеличение количества полос движения и установка светофоров. Это необходимо для обеспечения безопасности пешеходов, а также бесперебойного движения машин, поток которых в последние годы значительно увеличился.

Работы проводятся Федеральным управлением автомобильных дорог «Центральная Россия» Федерального дорожного агентства. Администрация города Курковское благодарит начальника ФКУ «Центртавтомагистраль» Юрия Александровича Жиркова за решение вопроса по безопасности движения.